Jlexins 1Mo MaTeMaTndecKoi JIOTHKe U TEOpUH
aJCOPUTMOB

30 okTsa6ps 2019

Ncuuciaenune npeanukKaToB.

Wcunciienne BbICKa3bIBAHUN: €CTh PYHKIINS JTOTTIECKAS.

IIepemennsnie: B dyukIiusax - npornopruonanbabie ) i 1. Jlerko nepebuparhb
BCe BO3MOXKHbBIE 3HAYEHUS] [I€PEMEHHBIX.

Wcuuciienne mpeaukaToB: MepeMeHHbIE - IIPeMeTHbIE IPUUMAIOT 3HAUEHUST
= 3JIEMEHTBI HEIIyCTOI'O0 MHOYKECTBA, T.e. MOKHO (POPMYJIUPOBATEH Y TBEPKICHUST
[IPO JIEMEHTHI KAKOIO-TO MHOYKECTBa (IHCIIa,CII0BA,CTYIAECHTHI ... ).

Wrax, 97006 TOHATH POPMYIUPOBATH YTBEPKICHUS,3aBOINM MHOYKECTBO.

M=#0

Ounpegesienne: [peaukar - 310 QyHKIUA
P: M¥ — B

k>0,keZ

B =F.,T, tne F - noxp,a T - ncruna.
IIpumepsnr:

M =

Py(z) =z > 0, 9T0 X HOIOKUTETHHO
Pyz)=a?+1>7

Ps(x) = x conepxur nudpy B 10-i 3anucu
Py(238) = F

Py(=571) =T

P4($, y) =z >y

Ps(z,y) =2%+y*> =25

Ps(7,8) = F

Ps(3,4) =T

P5(0,5)=T

Ps = F, P, =T, k=0, HEeT nnepeMeHHbBIX.

Ps(x,y) = = moceraJt JIEKIUKA Jalie 9eM y B 9TOM CEMECTpe

M = cryneHTBI 3TOTO MTOTOKA.

Onpegnenenne: Oyuxmun - f: M* — M |, k > 0k € Z. ®yuxuun mpespa-
IAIOT OJINH MJIA HECKOJIBKO 3JIEMEHTOB MHOXKECTBA B 9JIEMEHT MHOXKECTBA.

IIpumepsnr:

M=7



fl( 7y = .’L'
f2< 7y = LU
€CJTH X - TeTHDIH
fal@y) = { €CJIN X - HEeUeTHBIH
3( 75) =5

f3(7,8) = 4

fa(x) =

f5(x) = x 6e3 nudp 1 B 10-it 3anmcu.

f5(42) =

(57121) — 572

£5(111) =

fe = 7 «— koncranTa k=0

f7(x,y) = Tpernii crygent (kpome X,y).

M = Hud Hud, Had Had, Hyd Hyd

O06s3aTENBLHO TOOIPEIETUTH

fr(z,y) = z ecom x=y.

3ameuanusi:

1)IIpenukarsl - 3ariasubie 0yksol A,B,C,P.Q,R,S

Oyukiun - crpounsie 6yksbl f,gh...

Koucranre! - magaso andasura a,b,c...

2)HekoTopbie DYHKIUY U IPEIUKATHL MOYKHO 3allUCATH IIPUBBIYHO B UH(MDUKC-
Hoit popme:

x>y BMecTo P(x,y) > (X,¥)

X + y Bmecro f(x,y)

x¥ BMecTo g(X,y), Ijie g - BO3BEJICHNE B CTEIICHb.

Omnpegesnenne: GopMmysia UCUUCICHUST MPEJUKATOB COJEPIKUT: IIPEINKAT-
HbIe CUMBOJIBL, (DYHKIIMOHAIHHBIE CHMBOJIBI, IIPEJIMETHBIE TIEPEMEHHDIE, KBAHTOPHI.

Tlomonpenesenusi.

Tepmbr:iepeMentas HyHKIMA CUMBOJ ( , ; ).

IIpumep: Ilycrs x,y,z - mepemennsie. [lycrs f,g,a - dyHKIMOHAIBHBIE CHMBO-
JIBL.

3ameuanmue:

x f(f(x))

f(x) f(g(xy))

flg(x.g(a, £(¥))))

Dopmysia UCIUCTEHUs] IPETUKATOB - 9TO

- IpeJMKATHBI cCUMBOJI (TEpM, TepM, TepM) (BCe IIepeMeHHbIe BHYTPH TEPMOB
CBOBO/THBI)

- m06oe x. DYHKIUS UCY. IPEJIUKATOB M CBOOOIHON HepeMeHHON X. (31ech
[epeMeHHasl X Iepecraer ObITh CBOOOIHON U CTAHOBUTCS CBSI3AHHOM ).

- - OUII, Oull = OUII.

- cymiecrByer X. -/ / /-

OUII - 3710 BBIpakeHMe MpeauKaTa Tepe3 APYyTHhe MPeTuKAThl U (DYHKITUN.
[Ipu sTom cmbIca GYHKIWIT ¥ IPEJIUKATOB HE BayKEH, HO €CJIM CMBICJT OyJeT
3aJIaH, TO MOJIyYUTCsI KOHKPETHBIN IIPeIUKAT.



IIpumepsnr:

1. P(x,y), e x u y - iepM (niepemen. ); P - npeukaTHBIN CUMBOJL.

Wnrepuperarmys:

Samars M u cumBos P.

M=z

P(xyy) :x >y

2) M = cryznenros P(x,y) : X uaie Xoaur.

O6e nepeMeHHbIE X,y - CBOGOAHBI. DTO 3HAYHUT, YTO MM MOXKHO HA3HAMNTD
KOHKPETHOE 3HAYEHHE, U TOTJA PE3YJILTAT BHIMACICHUS UCTUHA MU JIOXKD.

X:5,y:7:p(X7Y):F

x=4,y=2:Pxy) =T

2. P(x,a), ryie x - nepem (tepm); v - KocraaTa(repm) (DyHKIWMS).

Warepuperanusi: P =7 a =7 m =7

)m=1zPKxy)x>ya=1z

oJTHA CBOOOIHAS IEpEMEHHAST X

x=8:T
x=y:F
3. P(x) vV Q(x)
Wurepuperarust:
P=7

=7

1) m = z, P(x) = x - wern.; Q(x) = X - Heuer.

CcBOOO/THAST TIEPEeMEHHAsT: X

x=1FVT=T

x=10:TVF =T

X = HeBaxHO: ... V ... T

4. Hua moboro x P(x)

Wuarepnperamus: M = 7P =7

CBobosHbL: ¥ (X - CBsA3aH)

M =1z Pxy) :x>=y

y = 0.

Hns smoboro P(x,0) <= s moboro x >= 0

Yro6s! BEIAuCIUTD JH060e X P(X) Hamo nposepurs, uro P(x) seerma T mpu
Bcex X € M

2)M=NPxy):x>=y

JIro6oe x P(x,y)

mpuy =1=71T

mpuy =2=—71T

3amMmeyanme: 9TOOBI BEIYUCIUTH (DOPMYJIBI HCUUCTIEHUS IIPEIMETOB HA/IO:

- uHTepnperanusd, T.e. M = 7 3a1aTh MHOKECTBO

PQ=7

f,q="7

3a/1aTh CMBIC] HIPEIUKATOB U (DYHKIUH CHMBOJIOB - 33JaTh 3HAYEHUS CBO-
00IHBIX TIepeMeHHbIX 0e3 3Toro Mbl tostydaeM He F, T, a npemgukar. To ecTs st
soboro x P(x,y) = Q(y) - npeaukar ot y.

5. Cymecrsyer x(m060e y P(x,y))



CBOGOJIHBIE [IEPEMEHHDIE: HET

UHTEPIIPETAIIHN:

HM=zPKxy):x<=y

moboe y P(x,y) = Q(y) - obozuagum

wim Q(x) = soboe y, X <=y

Q(0) = smoboe y, 0 <=y =F

Q(-1) = moboe y, -1 <=y =F

Q(...) = moboe y, ... <=y =F

To ectb Q(x) = F mezaBucumbl oT X

CymecrByer x j060e y P(x,y) = cymecrByer X(MOXKHO 11peo6pa3oBaTh & €
m suytpu T), F = F.

2) Apyrasi HHTEPIIPETAIHS

M=Np(xy):x <=y

Cymecrsyer x jo6oit y P(x,y) = cymecrsyer x = T npu x = 1.

Q1) = moboe y, 1 <=y =F

Q(2) = moboe y, 2 <=y =F

Q(...) = moboe y, ... <=y =F

Emé npumepnt. Haunem ¢ uarepuperaiym.

M =N
P(xy):x =y
Fxy) :x+y

U eIé HECKOJIBKO CTAHIAPTHBIX (DYHKIUN U IPEIMETOB
x >y = cymecreyer K : x =y + k = (x + (y*k))

x:y = cymectByeT k : x =y + k

X - CTeNeHb Yucia 2

x = 1,2,4,8,16....



